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Kleine Anfrage

des Abgeordneten Karl Nolle
SPD-Fraktion

Thema: Politische und fachliche Eignung von Ministern im Freistaat Sachsen.

1) In welcher Form hat sich die Staatsregierung Uberzeugt, dass die biografischen und
politischen Angaben der Staatsministerin Christine Weber, die auf der Homepage des SMS und
im Landtagshandbuch stehen, den Tatsachen entsprechen?

2) Ist Frau Weber Absolventin eines externen Studiums an der Betriebsakademie des
Gesundheits- und Sozialwesens des Bezirkes Karl-Marx-Stadt/Lichtenwalde, und hat sie als
solche den Abschluss als ,,Okonom des sozialistischen Gesundheitswesens" erworben?

3) Wurde Frau Weber auf der Grundlage dieses Abschlusses die Berechtigung verliehen, den
Titel einer Diplom-Betriebswirtin (FH) zu fihren, den sie flhrt?

4) Auf welcher Rechtsgrundlage wurde diese Titelanerkennung durchgefiihrt, wann und von
wem?

5) In wie viel Fallen haben seit 1990 Absolventen eines externen Studiums an einer
Betriebsakademie, z.B. der Betriebsakademie des Gesundheits- und Sozialwesens des
Bezirkes Karl Marx Stadt/Lichtenwalde, die den AbschluB eines ,,Okonomen des sozialistischen

Gesundheitswesens™ erworben hatten, erfolgreich oder erfolglos beantragt, kiinftig den Titel
+Diplom- Betriebswirt(in) (FH)" zu tragen?

Karl Nolle MdL
Dresden, 17. Juni 2003
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Kleine Anfrage des Abgeordneten Karl Nolle, SPD-Fraktion, Drs.-Nr.: 3/8667
Thema: Politische und fachliche Eignung von Ministern im Freistaat Sachsen

Sehr geehrter Herr Prisident,

namens und im Auftrag der Staatsregierung beantworte ich die Kleine Anfrage des
Abgeordneten Karl Nolle (SPD-Fraktion) wie folgt:

1) In welcher Form hat sich die Staatsregierung iiberzeugt, dass die biographischen
und politischen Angaben der Staatsministerin Christine Weber, die auf der
Homepage des SMS und im Landtagshandbuch stehen, den Tatsachen

entsprechen?

Angaben im Landtagshandbuch werden von der Staatsregierung nicht tiberpriift.

Die Angaben auf der Homepage eines Ressorts werden ebenfalls nicht von der
Staatsregierung iiberpriift. Die Entscheidung, ob und was verdffentlicht wird, fallt in
die Zustdndigkeit des jeweiligen Ressorts.

2) Ist Frau Weber Absolventin eines externen Studiums an der Betriebsakademie
des Gesundheits- und Sozialwesens des Bezirkes Karl-Marx-Stadt/Lichtenwalde,
und hat sie als solche den Abschluss als ,,Okonom des sozialistischen
Gesundheitswesens* erworben?

Aus den der Personal verwaltenden Stelle vorliegenden Unterlagen ist nicht
ersichtlich, dass Frau Weber Absolventin eines externen Studiums an der
Betriebsakademie des Gesundheits- und Sozialwesens des Bezirkes Karl-Marx-
Stadt/Lichtenwalde ist und als solche den Abschluss als ,,Okonom des sozialistischen
Gesundheitswesens® erworben hat.
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3)

4)

S)

Wurde Frau Weber auf der Grundlage des Abschlusses die Berechtigung
verliehen, den Titel einer Diplom-Betriebswirtin (FH) zu fiihren, den sie fiihrt?

Auf die Antwort zu Frage 2 wird verwiesen.

Auf welcher Rechtsgrundlage wurde diese Titelanerkennung durchgefiihrt,
wann und von wem?

Auf die Antwort zu Frage 2 wird verwiesen.

In wie viel Fiillen haben seit 1990 Absolventen eines externen Studiums an einer
Betriebsakademie, z. B. der Betriecbsakademie des Gesundheits- und
Sozialwesens des Bezirkes Karl-Marx-Stadt/Lichtenwalde, die den Abschluss
eines ,,Okonomen des sozialistischen Gesundheitswesens® erworben hatten,
erfolgreich oder erfolglos beantragt, kiinftig den Titel ,,Diplom-Betriebswirt(in)
(FH)* zu tragen?

Der Abschluss ,,Okonom des sozialistischen Gesundheitswesens* konnte im Gebiet
des heutigen Freistaates Sachsen nicht erworben werden. Antragsteller, die eine
Nachdiplomierung begehrten, wurden daher jeweils an das Land Brandenburg
verwiesen.

Mit freundlichen Griifien

Starfislaw Tillich



